IIpocemunap 1Mo MaTeMaTUIECKOil JIOTMKe U MH(OPMATUKE 7 vosiops 2014 roma

BpraBI/IMOCTb npeanKaToB

k-mecmuvim npedukamonm Ha mMHOZKecTBe M HasbIBaeTCs JI060e 0TOGpazKeHne MHOKecTBa, M* B MHOMNKe-
cro {0,1}. Eciu Ha HekoTOpOM 3s1eMenTe M k npemukar npuHEMaer 3HadeHHe 1, TO MBI TOBOPHM, UTO
MPEeIUKAT UCMUHEH Ha STOM dJIEMEHTe, MHAYE TOBOPUM, UTO OH A02CeH HA 3TOM 3jieMmeHTe. [Ipumepn! mpe-
JKATOB: & = Y (MOXKHO paccMaTpuBaTh Kak npeaukar Ha MHokectBax N, Z, Q,Rut.n.), x < y, x+y = z,
"2 — mpocroe uncyo".

Hedopmaabho, Oymem roBoputh, uTo npeaukar P Ha MHOKecTBe M 6vipasum n3 npeankatos Py, Po, ..., Py
Ha MHOXKecTBe M, ecii MBI MOYKEM BBICKA3aTh HEKOTOPOE YTBEPIKIEHNE HA PYCCKOM SI3bIKE, OTEPUPYIOIIee
TOJBKO TipegukaTamu Pj, Py, ..., Py, 1 Takoe, YTO OHO UCTUHO B TOM U TOJBKO TOM CJIy4ae, €CJIU UCTHU-
nen npeaukar P. Bojiee TouHO, U3 BCero MHOrooopas3usi pycCKOro si3blka, KpoMe COOCTBEHHO IIPEIUKATOB
Py, Py, ..., Py, MbI MOXKEM HCIIOJIb30BATh TOJIBKO cot03bl W (ero B MaTeMaTHyecKoii JIOruKe IPUHATO 060-
sadarh A win &) u VIJIM (koropeiit o6o3navator V), koucrpykiun "eciau A, to B" (ee obosnavaor
A — B) n "me A" (sr0 obozHavaercs Kak —A), 1 KBAaHTOPBHI 110 epeMeHHBbIM: " 7151 Besikoro x" (0603Ha-
vaercst V) u "cymecrsyer " (o6o3nauaercs 3x).

1. Bripasurs npegukar "6oJibie jmbo pasao" depes npemukar "6osbire” ma MaoxkecTse Q.

2. MoxHO 1 3-MecTHBIH mpeauKaT "mexkaTh MeXIy" BeIpasuTh depes npeaukat "6osbine’" Ha MHOXKECTBE
Q7

3. Ha MHOXKecTBe HATypabHBIX YHCe] (C HyJeM) U3 IpeJuKaTa & + § = 2z BbIPDA3UTh CJIEYOIIUe IPe -
kaTel: @) £ <y; 6) x =0; B) x = 1; r) x = N, s Besroro dukcuposannoro N; x) "z — gerno".

4. Moxno Jyin npegukar "6osibie" BoIpa3uTh Yepes 3-MeCTHBIN npeaukar ¢ < y < z Ha MHOXKecTBe a) Q;

6) [0,1]; B) Z?

5. Boipasum jin npejmKaT £y = 2z depes NPeINKaThl T =y, T +y = 2, y = x>

Ha MHOXKecTBe R?
6. Ha muozkecTBe R maHbl IpeaukaTsl & + Yy = z, LY = 2, BLIPA3UM JIM Yepe3 HuX npenukar r > 07

7. MoxHO Jii uepe3 nmpeuKar & + y = z HA MHOXKECTBE 7 BbIPA3UTh &) Hpeiukar r < y; 6) npeaukar
xy = 27

8. a) Boipasum jmm npegukar = 1 uepes npeaukar x < y Ha MHO)KecrBe Q7 6) A uepes mpeukaThl
r<yux+y=2z?

9. BeipasuMm Jin npegukar r = i Ha MHOxKecTBe C 4depes npeaukarbl &+ y = 2z U 2y = 27
10. Beipasum ju npeaukar y = x + 2 depe3 npeaukar y = x + 1 Ha MmHOXKecTBe Z7 A Haobopot?

11. Ha muoxecre N gan nupenukar x|y (x geauT y), BIPa3UMBbL JIM CJIELYONINE IPEJUKATHL: &) T = Y;
6) x =1;B) "x —upocroe"; r) x =2; 1) z < y?

12. /Iokazarb, 9TO ecju npeaukar P BeIpazuM uepes npeaukar r < y Ha MHoxkecTBe Q, TO OH BhIpazuMm
gyepe3 x < y u Ha MHOkecTBe Q \ {a}, rie a — npousBosbHLL 25emenT Q.

13. a) Ilocrpouts npenukar P wa mHOXKecTBe Q, BBIpa3sUMBIi 4Yepe3 mpeaukaT T < Y, HO TaKOi, UTO
upejuKar & < Yy He BbIpa3uM depe3 P; 6) HOCTPOHUTH elle OJMH TaKoil IPEeJUKAT, He BbIPDA3UMBbIl depe3
[IpeIMKAT IIOCTPOEHHBIM BamMu B mpeablayIeM IIyHKTe.

14. Ha muoxkectBe N j1anbl npejukarsl @ < y U 2 = xy. Bblpasum Jjin upejukar z = x + y?

15. Ha muoxkectBe N janbl npepukarsl © < y u x|y (x geaut y). BelpasuMbl Ju ciiepyonme IpeauKaTb:
a) z=z+y; 6) z =xy?

16. Ha mmuoxkecrBe Z man upeankar y = x + 1. Beipasuts npemukar y = x + N , rme N — OosbImoe
(bukcupoBaHHOE YHUCIIO, C TIOMOIIBI0 KOPOTKOH hopmysibl (jiinHa (HhOPMYJIbl JOIKHA ObITH CYIIECTBEHHO
menbite V). [og aymnoit hopmysibl 31ech TOHNMAETCST KOJUIECTBO CHMBOJIOB B Heil.



